Nel circuito della figura, le differenze di potenziale man-

tenute dai due generatori ideali valgono AV, =12V

e AV,=24V. Le resistenze dei tre resistori valgono
R =10Q,R,=20Q, R, =30Q.
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» Calcola I'intensita della corrente erogata dal generato-

re AV,.
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1EL Si consideri un circuito composto da una batteria e

; da 4 resistenze in serie. Sapendo che R, =200 Q, R,=3R,,
R;=0,5R,, R, =R, e che la corrente erogata dalla batteria
vale 10 mA, calcolare:

» la resistenza equivalente del circuito;
» la tensione V ai capi della batteria;

» la potenza dissipata in R,.
(Esame di Fisica, Corso di laurea in Scienze Biologiche,
Universita di Genova, 2009/2010)
[1,10 x 10° Q; 11V; 20 mW]
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Due resistenze, di valore R, = 60 Q e R, = 30 (), sono W
L 4.4

& connesse tra loro in parallelo e poi vengono collegate a R,
‘ un generatore reale, avente forza elettromotrice f e resi-
stenza interna r,. In queste condizioni il generatore eroga
una corrente I, = 0,409 A. Quando la resistenza R, vie- L—-/\N\AMM)’_“
ne disconnessa lasciando collegata solo la resistenza R,, ".-4 R4
la corrente erogata dal generatore diminuisce e diventa I AV
I,= 0,145 A. Determinare: L" [
» la resistenza interna del generatore; L_’:__{ w—
'~

» la forza elettromotrice del generatore;

» la potenza dissipata dalla resistenza R, in entrambi i
casi.
(Esame di Fisica, Corso di laurea in Farmacia,

Universita La Sapienza di Roma, 2006/2007) AV—(IZA" + Rz-ﬂf I
[2,0€2:9.0V;1,1Wel,3W]

QUAMNO To( 40 Q?_

WAV —

L? (fl.,. +Q4312. - ()Z‘ + ar;‘:f;;)ll

<n;+60&1_2_ = (n‘- + 20314

n, I, +601, = x; L, +201,

6ol -2T, = x: (1,-Ta)

T 6012_-2.014 - 60(0/!455 —29(0,406>

- ) 24,3632
1.-1, 0, 40% — 0,145

&

~|2,0 SL

23 )?:AV:CJC;-I'R‘)I[: ('f,%é‘},,,.{)_ + 6o _Q__X (01446/3') 2

=3985.. V =30V ,




DIFFENENA B POTENZIALE
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